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СУЧАСНИЙ СТАН МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
КОМУНАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ДИТЯЧО-ЮНАЦЬКОЇ СПОРТИВНОЇ ШКОЛИ 

ІМЕНІ АНАТОЛІЯ ДІДУХА (М. ЛЬВІВ)

Досвід з пошуку нових напрямів модернізації матеріально-технічного забезпечення може 
бути застосований дитячими спортивними організаціями різних форми власності. Це може 
бути вагомою ланкою подальшого ефективного розвитку сфери фізичної культури та спорту. 
Мета: охарактеризувати сучасне матеріально-технічне забезпечення комунального закладу 
дитячо-юнацької спортивної школи імені Анатолія Дідуха (м. Львів). Методи: теоретичний 
аналіз та узагальнення, аналізування документальних матеріалів, порівняння, методи мате-
матичної статистики. Результати. Державні спортивні установи, на балансі яких є спор-
тивні споруди можуть отримувати пільги на використання комунальних послуг від місцевих 
державних адміністрацій. Останні також надають фінансові ресурси для функціонування 
цих споруд. Виявлено зростання бюджету ДЮСШ в поточному десятилітті згідно фактич-
них даних, водночас економічна криза та інфляція зрівняли закупівельну спроможність в країні 
загалом та зокрема для досліджуваної ДЮСШ. Сьогодні потреби щодо фінансування зали-
шаються значними. На веслувальній базі вдалося здійснити: ремонт споруд (тренерських, 
роздягалень, приміщення для зберігання та ремонту інвентарю) та створення просторів; 
ремонт санвузлів, відновлення водопостачання та водовідведення; проведення опалення у при-
міщеннях бази;облаштування паркінгу під авто та автобус; освітлення території веслуваль-
ної бази; реконструкція спортзалу (у процесі); умовний поділ простору на зони: тренувальна, 
відпочинку (шатро, гамаки тощо), розваг (настільний теніс, бадмінтон, sup-бординг). Висно-
вки. Витрати на матеріально-технічне забезпечення зокрема на інвентар та обладнання 
упродовж поточного десятиліття були в діапазоні від 0 (у 2022р.) до 5,92% (у 2020 р.), тоді 
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як витрати на матеріали та інструменти для реконструкції та ремонту веслувальної бази, 
котра знаходиться на балансі школи були в межах 1,72% (2020 р.) до 4,32% (у 2023 р.). Усі інші 
ресурси ДЮСШ ім. Анатолія Дідуха спрямовувала на оплату праці та інші статті видатків.

Ключові слова: матеріально-технічне забезпечення, діяльність, розподіл, кошти, напрямки, 
ДЮСШ, досягнуто, розподіл, стан.

Вступ. У сучасному спорті актуальним питанням постає організація діяльності дитячо-ю-
нацьких спортивних шкіл (ДЮСШ) – унікальних структур, де здійснюється пошук та підго-
товка дітей та юнаків, котрі згодом презентують нашу країну на міжнародній спортивній арені 
[1, 2, 3, 4, 5]. 

Сьогодні в Україні існує велика кількість труднощів для якісної організації навчально-тре-
нувального процесу в ДЮСШ. Серед них слід відзначити недосконалість законодавчої бази, 
відсутність належного управління з боку державних та місцевих органів влади, економічну 
кризу тощо [6, 7, 8, 9, 10]. 

Урахування отриманого досвіду і наявних наукових знань дає підстави вести мову про те, 
що сформовану систему можливо не лише зберегти, але й забезпечити зростання її потенціалу 
шляхом використання резервів розвитку [11, 12, 13, 14]. Одним з таких резервів сьогодні слід 
вважати фінансове матеріально-технічне забезпечення дитячо-юнацького спорту [15, 16]. 

Активно сьогодні ведеться робота з пошуку сучасних напрямів для оновлення матеріаль-
но-технічного забезпечення КЗ «ДЮСШ ім. А. Дідуха» (м. Львів). Ця державна структура 
розробила власну Стратегію розвитку (на 2021-2025 рр.), де значна увага приділяється саме 
цьому питанню. Розробники вказують на сучасне реконструювання бази ДЮСШ (ремонт спо-
руд та просторів, оновлення спортивного залу, умовний поділ території на зони: зона відпо-
чинку, зона праці та вдосконалення, зона розваг та відпочинку тощо) з можливістю залучення 
додаткових зовнішніх коштів для розвитку самої організації та виду спорту в місті.

Цей досвід поряд з пошуком нових можливих напрямів модернізації матеріально-техніч-
ного забезпечення може бути застосований й іншими дитячими спортивними організаціями 
державної форми власності. Це своєю чергою може бути вагомою ланкою подальшого ефек-
тивного розвитку сфери фізичної культури та спорту.

Мета дослідження: охарактеризувати сучасне матеріально-технічне забезпечення кому-
нального закладу дитячо-юнацької спортивної школи імені Анатолія Дідуха (м. Львів).

Методи дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення, аналізування документальних 
матеріалів, порівняння, методи математичної статистики.

Результати. Комунальний заклад «Дитячо-юнацька спортивна школа імені Анатолія Дідуха» 
є в підпорядкуванні Управління спорту Львівської міської ради та є профільною установою, 
котра популяризує фізичну культуру і спорт в позаурочний та позанавчальний час серед шко-
лярів та юнацтва. Наявна матеріальна база ДЮСШ імені Анатолія Дідуха перебуває на терито-
рії, яка належать до рекреаційного призначення. Контроль за ефективністю використання цих 
споруд здійснюють структури місцевих органів влади в межах наданих повноважень [4, 5, 7].

Державні спортивні установи, на балансі яких є спортивні споруди можуть отримувати 
пільги на використання комунальних послуг від місцевих державних адміністрацій. Останні 
також надають фінансові ресурси для функціонування цих споруд [8, 9, 11].

Слід відзначити, що сьогодні ДЮСШ імені Анатолія Дідуха володіє по суті двома ділян-
ками. Одна з яких – це безпосередньо будівля ДЮСШ, у якій розміщується та веде свою діяль-
ність адміністративний персонал, та інша, більш важлива з позиції навчально-тренувальної 
діяльності – ділянка веслувальної бази у с. Наварія. 

Зважаючи на те, що саме на земельній ділянці в с. Наварія розташований спортивний об’єкт 
ДЮСШ ми розглянемо акцентовано його, оскільки саме там відбувається навчально-трену-
вальний процес вихованців-веслувальників школи.

Таким чином, площа території, яка знаходиться на балансі ДЮСШ імені Анатолія Дідуха 
складає 1,11 га. Вона була введена в експлуатацію ще у 1958 році. При цьому територія була не 
пристосованою, а спеціально розбудованою.
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Серед основних споруд, які розміщені на території веслувальної бази слід вказати: спорт-
зал (17,93х9,18х2,68 м); елінг (18,44х9,25х3,00 м); два причали (1-ий – 13,0х2,2х0,8 м; 2-ий – 
11,2х2,4х1,2 м); тренерська (9,2х6,48,3,53 м); майстерня для ремонту човнів (3,96х3,03х2,68 м).

Також на території бази для зручності дітей та тренерського штату збудовані деякі допоміжні 
споруди: три роздягальні (загальна площа 10,3 кв.м); два туалети (загальна площа 12 кв.м); 
кімната персоналу обслуги (загальна площа 10,1 кв.м); чотири тренерських (загальна площа 
62,4 кв.м); медичний кабінет (загальна площа 24 кв.м); дві лабораторії (майстерні) (загальна 
площа 48 кв.м); склад (загальна площа 10,1 кв.м); інвентарна (загальна площа 124,2 кв.м).

Станом на сьогодні деякі з визначених споруд потребують суттєвого оновлення, рекон-
струкції, ремонту. Сьогодні зусилля керівництва ДЮСШ ім. Анатолія Дідуха в значній мірі 
спрямовані на це. У межах фінансово-господарської діяльності ДЮСШ імені Анатолія Дідуха, 
як схожі організації такого типу провадить згідно з нормами законодавства. Все майно спор-
тивної школи належить територіальній громаді міста Львова, проте згідно права оперативного 
управління закріплюється за нею [16].

Фінансові надходження в ДЮСШ відбуваються за рахунок бюджетних коштів міста, а також 
з видів діяльності, які визначені законодавством України. Зокрема серед таких джерел можуть 
бути: гроші від надання платних послуг (оренда інвентарю, обладнання, території тощо), 
добровільні грошові внески окремих осіб, підприємств тощо, кредити, гуманітарна допомога, 
інші надходження.

Згідно законів України неможливим і забороненим виявляється розподіл отриманих при-
бутків серед членів ДЮСШ, працівників її засновників тощо. Усі надходження повинні вико-
ристовуватися на фінансування видатків на утримання школи, забезпечення необхідних напря-
мів розвитку установи [9, 15 та ін.].

Здебільшого фінансово-господарська діяльність ДЮСШ забезпечується шляхом поєднання 
залучення бюджетних ресурсів та спонсорської допомоги. ДЮСШ імені Анатолія Дідуха 
є розпорядником бюджетних коштів наданих їй, виступає суб’єктом господарської діяльності, 
фінансується відповідно до затвердженого Львівською міською радою щорічного бюджету.

Бюджет ДЮСШ формується із загального фонду. Відповідно розподіл доходів і видатків 
здійснюється згідно зі встановленою класифікацією. У випадку внесення коректив до кошто-
рису загального фонду організація повинна надати довідку про зміни у кошторисі та плані 
асигнувань. Тоді, за погодженням з Управлінням фінансів Львівської міської ради подається до 
Державної казначейської служби за місцем обслуговування.

Упродовж останніх років основними фінансовими надходженнями для ДЮСШ є асигну-
вання з боку держави, а в місті Львові безпосередньо з фонду Управління спорту. Інша стаття – 
це спонсорські кошти. 

Обговорюючи надходження з місцевого бюджету в останні 4 роки (2020-2023) варто відзна-
чити певну хвилеподібність. Щодо запланованих коштів виділених на діяльність ДЮСШ імені 
Анатолія Дідуха, то їх динаміку можна відстежити (рис. 1).

Слід відзначити, що у 2021 році по відношенню до 2020 запланована сума фінансування 
ДЮСШ імені Анатолія Дідуха з боку міського бюджету зросла на 26,2%, тоді як до наступ-
ного – 2022 року ще на 15,3%. Проте, потреба перерозподілу коштів у державному та міських 
бюджетах відповідно у 2023 році з акцентом на військову сферу, зумовила зниження фінан-
сового забезпечення інших сфер функціонування суспільства, зокрема і фізичної культури 
та спорту, що відображено у попередньому підрозділі. Це потягло за собою і зниження фінан-
сування структур дитячо-юнацького спорту. Так, у 2023 році у фонд ДЮСШ імені Анатолія 
Дідуха з місцевого фонду надійшло на 10,3% менше коштів, аніж у попередньому 2022 році.

Зазначені кошти до ДЮСШ надходять згідно різних кодів КЕКВ. Водночас частина з них 
спрямовуються на забезпечення функціонування школи (оплата праці, сплата комунальних 
послух тощо), інші – на оновлення матеріально-технічної бази, ремонти будівництво тощо. 
Зокрема у нашому дослідженні нас цікавили можливості ДЮСШ імені Анатолія Дідуха щодо 
оновлення матеріально-технічної бази.
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Рис. 1. Асигнування коштів на діяльність ДЮСШ імені Анатолія Дідуха 

Варто відзначити, що матеріально-технічне забезпечення ДЮСШ імені Анатолія Дідуха 
в останнє десятиліття суттєво оновилося. Зокрема хотілося б наголосити на закупівлях, які 
здійснила школа для підвищення якості навчально-тренувального процесу та змагальної діяль-
ності своїх вихованців.

У 2020 році за позицією інвентар та обладнання школою було здійснено відносно незначні 
закупівлі (жилети рятувальні, футболки з логотипом ДЮСШ) на суму 47 255 грн.). Водночас, 
у цьому році ДЮСШ імені Анатолія Дідуха окрім звичних позицій щодо фінансування з боку 
державного бюджету був доступний і так званий бюджет розвитку. Зокрема школі було виді-
лено додатково 300 тис грн. для можливих закупівель дороговартісних товарів. У цьому році 
на інвентар та обладнання (човни, SUP дошки, весла та пульсометри) було витрачено 245 329 
грн. 

Варто відзначити, що ще один човен (каное-одиночка) був придбаний школою за спонсор-
ської підтримки.

У наступному 2021 році витрати установи були значно скромнішими. Розрахунок на заку-
півлі відбувався виключно з урахуванням звичних асигнувань (згідно кодів КЕКВ 2210, 2240, 
2282). Бюджет розвитку не був передбачений. У зазначеному році зокрема на інвентар та облад-
нання ДЮСШ витратила 62 665 грн. При цьому закупівлі здебільшого стосувалися дрібного 
інвентарю (рятувальні жилети, весла, ватерпольні м’ячі та стенд, набивні м’ячі, канати для 
кросфіту, набір для бадмінтону, флюгарки (номери для човнів), балансувальна платформа, 
тенісний стіл). 

Варто також відзначити, що одне весло для байдарки було придбане за спонсорські кошти.
Складним з позиції придбання необхідного інвентарю та обладнання був 2022 рік. На цей 

час, незважаючи на наявний бюджет, жодна ДЮСШ не мала змоги здійснювати закупівлі спор-
тивного інвентарю та обладнання.

У 2023 році. По аналогії до 2021 року асигнування для ДЮСШ імені Анатолія Дідуха на 
закупівлі інвентарю та обладнання були виділені згідно трьох кодів КЕКВ про йшлося вище. 
Бюджет розвитку, як і у попередні роки – недоступний, оскільки переважний фінансовий ресурс 
скеровується на військову сферу. Водночас у цьому році школі вдалося отримати кошти за 
так званою «Додатковою потребою». Тобто керівництво школи подало та обґрунтувало запит 
щодо додаткової потреби на дорожчі засоби. Зокрема у веслувальних човнах. Таким чином, 
сумарні витрати ДЮСШ імені Анатолія Дідуха на інвентар і обладнання (жилети рятувальні, 
каяки, весла, SUP дошка, м’ячі для водного поло) у 2023 році склали 233 133 грн. Відстежити 
динаміку витрат на інвентар та обладнання для тренувальної та змагальної діяльності дослі-
джуваної школи можна на рисунку 2.

Загалом у поточному десятилітті школа закупила для потреб навчально-тренувального 
та змагального процесів човни спортивні каное, байдарки, каяки, весла, SUP-дошки тощо. 
Серед більш дрібних закупівель інвентарю: рятувальні жилети, Інвентар та обладнання для 
спортивних та рухливих ігор (тенісні столи, ракетки, бадмінтонні ракетки, волани), канати для 
кросфіту, м’ячі для водного поло, командні футболки, килимки тощо.
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Рис. 2. Витрати на інвентар та обладнання ДЮСШ імені Анатолія Дідуха

Хотілося б відзначити, що упродовж 2020-х років з ресурсу Управлінням спорту міста 
Львова було виділено від 4,62 до 5,06% (рис. 3) на потреби ДЮСШ імені Анатолія Дідуха. Вод-
ночас, на інвентар та обладнання з цієї суми школа витрачала відносно незначні суми (0-5,92% 
коштів).
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відсоток коштів виділених Управлінням спорту м. Львова на діяльність 
ДЮСШ ім. А. Дідуха
відсоток коштів від фінансового ресурсу ДЮСШ ім. А. Дідуха витрачених 
на інвентар та обладнання
відсоток коштів від фінансового ресурсу ДЮСШ ім. А. Дідуха витрачених 
на матеріали та інструменти для будівництва та ремонту споруд

Рис. 3. Частка фінансових витрат на інвентар та обладнання, матеріали та інструменти 
для будівництва та ремонту споруд ДЮСШ ім. А. Дідуха

Дещо більші кошти було витрачено на закупівлі будівельних матеріалів та інструментів для 
реконструкції веслувальної бази. Зокрема у 2020 році за цією статтею було витрачено понад 85 
тис. грн бюджетних коштів. Своєю чергою, у 2021 році ця сума становила майже 250 тис. грн. 
Понад 280 грн було витрачено на закупівлі будівельних матеріалів та інструментів у 2022 році. 
Рекордну суму коштів, а саме понад 305 тис. грн. було затрачено за цією статтею у 2023 році.

Порівнюючи витрати на закупівлі з одного боку інвентарю та обладнання, а з іншого на 
матеріали та інструменти для будівництва та ремонту споруд (рис. 4) слід відзначити, що роз-
поділені вони були по різному у поточному десятилітті. Так, у 2020 році до прикладу ДЮСШ 
ім. А. Дідуха із загальної уми асигнувань витратила 5,92% ресурсів на закупівлю інвентарю 
та обладнання і лише 1,72% – на матеріали та інструменти для будівництва та ремонту споруд.

Це пов’язано першочергово з тим, що у 2020 році був передбачений Бюджет розвитку, тому 
ДЮСШ отримала змогу закупляти дороговартісний спортивний інвентар, на що і був витра-
чений ресурс. Натомість в усі наступні роки це співвідношення змінилося на користь витрат 
на матеріали та інструменти для будівництва та ремонту споруд. Так, у 2021 воно становило 
0,94% / 3,73%, у 2022 – 0 / 3,64% і у 2023 – 3,29% / 4,32%. Нагадаємо, що у 2022 році існували 
обмеження на закупівлю спортивного інвентарю для ДЮСШ міста Львова.
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Рис. 4. Витрати на будівельні матеріали та інструменти ДЮСШ ім. Анатолія Дідуха

Слід відзначити, що в останні роки ДЮСШ імені Анатолія Дідуха активізувала роботу щодо 
реконструкції та оновлення веслувальної бази, саме тому значний ресурс затрачається на заку-
півлі необхідних матеріалів для цього.

Конкретизуючи затрати слід відзначити ключові оновлення, які вдалося здійснити на веслу-
вальній базі. Зокрема:

− ремонт споруд (тренерських, роздягалень, приміщення для зберігання та ремонту інвен-
тарю) та створення просторів;

− ремонт санвузлів, відновлення водопостачання та водовідведення;
− проведення опалення у приміщеннях бази;
− облаштування паркінгу під авто та автобус;
− освітлення території веслувальної бази;
− реконструкція спортзалу (у процесі);
− умовний поділ простору на зони: тренувальна, відпочинку (шатро, гамаки тощо), розваг 

(настільний теніс, бадмінтон, sup-бординг).
Такий підхід несе у собі раціональне використання території земельної ділянки веслуваль-

ної бази. Таким чином діти матимуть змогу виконувати фізичні навантаження у відведеному 
просторі для тренувань, а саме безпосередньо на озері та тренажерному майданчику. 

У вільний від тренування час або під час таборувань у зоні відпочинку планується розмі-
стити гамаки, а також туристичні килимки. Окрім того ДЮСШ придбала шатро у якому діти 
також можуть відпочивати та влаштовувати обідні перерви або пікніки.

У зоні розваг передбачено спортивні ігри, зокрема настільний теніс а бадмінтон. Також, під 
час таборування тренери проводять дітям різноманітні квести та рухливі ігри. Ця зона включає 
також катання на SUP-бордах, що сьогодні виявляється цікавим заняттям для молодого поко-
ління.

Висновки. Витрати на матеріально-технічне забезпечення зокрема на інвентар та облад-
нання упродовж поточного десятиліття були в діапазоні від 0 (у 2022р.) до 5,92% (у 2020 р.), 
тоді як витрати на матеріали та інструменти для реконструкції та ремонту веслувальної бази, 
котра знаходиться на балансі школи були в межах 1,72% (2020 р.) до 4,32% (у 2023 р.). Усі інші 
ресурси ДЮСШ ім. Анатолія Дідуха спрямовувала на оплату праці та інші статті видатків.

З одного боку слід відзначити зростання бюджету ДЮСШ в поточному десятилітті згідно 
фактичних даних, водночас економічна криза та інфляція зрівняли закупівельну спроможність 
в країні загалом та зокрема для досліджуваної ДЮСШ. Тобто сьогодні потреби щодо фінансу-
вання залишаються значними.

Перспективи подальших досліджень з’ясування необхідних ресурсів для реалізації ста-
тутних завдань зазначеної спортивної організації.
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Khimenes Khrystyna, Tymchiy Taras, Pityn Maryan,  
Pyatnychuk Halyna, Piatnychuk Dmytro 

THE CURRENT STATE OF THE MATERIAL AND TECHNICAL SUPPORT 
OF THE MUNICIPAL INSTITUTION OF ANATOLIY DIDUKH CHILDREN’S 

AND YOUTH SPORTS SCHOOL (LVIV)

 The experience of finding new directions to modernize material and technical support can be 
applied by children’s sports organizations of various forms of ownership. This can be an important 
link in the further effective development of the field of physical culture and sport. Purpose: to 
characterize the modern material and technical support of the municipal institution of Anatoliy 
Didukh children’s and youth sport school (Lviv). Methods: theoretical analysis and generalization, 
analysis of documentary materials, comparison, methods of mathematical statistics. The results. 
State sport institutions, on the balance sheet of which there are sport facilities, can receive benefits 
for the use of communal services from local state administrations. The last one also provide financial 
resources for the operation of these facilities. According to actual data, the growth of the budget 
of the children’s and youth sport schools in the current decade has been revealed, while the economic 
crisis and inflation have leveled the purchasing power in the country in general and for the studied 
children’s and youth sport school in particular. Today, funding needs remain significant. At the rowing 
base, it was possible to carry out: repair of buildings (coaching, changing rooms, room for storage 
and repair of equipment) and creation of spaces; repair of bathrooms, restoration of water supply 
and drainage; heating in the premises of the base; arrangement of parking for cars and buses; lighting 
of the territory of the rowing base; reconstruction of the gymnasium (in progress); conventional 
division of space into zones: training, recreation (tent, hammocks, etc.), entertainment (table tennis, 
badminton, sup-boarding). Conclusions. Spending on material and technical support, in particular 
on inventory and equipment, during the current decade was in the range from zero (in 2022) to 5.92% 
(in 2020). Spending on materials and tools for the reconstruction and repair of the rowing base, 
which is on the balance sheet of the school were in the range of 1.72% (in 2020) to 4.32% (in 2023). 
All other resources of the Anatoliy Didukh children’s and youth sport school directed the payment 
of labor and other items of expenses.

Key words: material and technical support, activity, distribution, funds, directions, children’s 
and youth sport school, achieved, distribution, state.
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